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* CoaepxxaHue

« Koptexu (tuple)

= MHO)>ecTBa (set u frozenset)
« UHCTpYyKLMH

« LUMKAbI

« OYHKLUMMN




KopTtexu (tuple)

+

« KopTexun — HenameHsieMbiU CNUCOK
>>> X = tuple()

>>> X=()

>>> x="stop’,

[Tpumep

>>> x=(23,34, 5, 8,-1)

>>> 7={(2,1,1) : 23}

>>> 7

{(2, 1, 1): 23}



MHOXXeCTBO

+

= MHOXecTBO == KOHTENHEp, C He
NOBTOPSAIOLMMCS SNEMEHTAMM

>>>m = set()

>>>m

set()

>>> m = set('CryneHT)
>>>m

{H, T, 'n,'e,'C, Y}



[ eHepaTop MHOXECTB

+

>>>m = {a**3 for a in range(7)}
>>>m
{0, 1, 64, 8, 216, 27, 125}

MHO>XeCTBO MOXXHO MCMNOJIb30BaTh AN
YAa/lEHUSA NMOBTOPHbLIX 3JIEMEHTOB

>>> tag = ['h1', 'h2', 'font', 'font’, 'h1']
>>> set(tag)
{'h1', 'h2', 'font"}



Onepaunn Hag MHOXeCTBaMu

= len(s) - 4MCI0 PIEMEHTOB B MHOXKECTBE (pa3Mep MHOKECTBA).
= X INn S - IPUHAIJICKUT JIM X MHOXKECTBY S.
= set.isdisjoint(other) - uctuna, ecnu set u other He UMEIOT OOIIKMX JIEMEHTOB.

= set == other - Bce aneMeHTHI set mpuHaaiexkar other, Bce aneMeHThl other
IIpuHaaiIexar set.

= set.issubset(other) niu set <= other - Bce aneMeHThI set npuHamiexar other.

= set.issuperset(other) unu set >= other - anamoruuso.

= set.union(other, ...) unu set | other | ... - 00beHEHNE HECKOIBKUX MHOXKECTB.
= set.intersection(other, ...) wiu set & other & ... - nepeceuenue.

« set.difference(other, ...) unu set - other - ... - MHOXX€CTBO U3 BCEX DJIEMEHTOB
set, He IIpuHaUIeKaIlie HU OAHOMY U3 other.

« set.symmetric_difference(other); set * other - MHOXXECTBO U3 DIIEMEHTOB,
BCTPCUAIOIINXCS B OJTHOM MHOXKECTBE, HO HE BCTpEUAIOIIHECs B 000HUX.

= set.copy() - KOIUSI MHOXKECTBA.




Onepaunn Hag MHOXeCTBaMu

« set.update(other, ...); set |= other | ... - oObenuHEeHUE.
= set.intersection_update(other, ...); set &= other & ... - nepeceuenue.
= set.difference update(other, ...); set -= other | ... - BelunTanue.

« set.symmetric_difference update(other); set = other - MHOXXECTBO U3
AIIEMEHTOB, BCTPEUAIOIINUXCS B OJJTHOM MHOXKECTBE, HO HE BCTPEUAIOIIHECS B
000uX.

= set.add(elem) - moGaBisIET HIIEMEHT B MHOXKECTBO.

= set.remove(elem) - ynanser anemeHT u3z MHokecTBa. KeyError, eciu Takoro
AJIEMEHTA HE CYIIECTBYET.

« set.discard(elem) - ynansieT 3J€MEHT, €CJIM OH HaXOJIUTCS B MHOXKECTRBE.

= set.pop() - yaanaseT nepBbId AJIEMEHT U3 MHOKECTBA. Tak KaKk MHOKECTBA HE
YIIOPSI0YEHBI, HEJIb3S TOUHO CKa3aTh, KAKOM AJIEMEHT OYyAET MEPBbIM.

= set.clear() - ouncTKa MHOXECTBA.



frozenset

>>> x=set('Cnoeo’)

>>> y=frozenset('Cnoso’)

>>> x.add(2)

>>> y.add(2)

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#23>", line 1, in <module>
y.add(2)

Attriéaél,lteError: 'frozenset' object has no attribute
Ia 1



* UHCTpYKUMM if

Ob6uwas dopma 3anncK yCrnoBHOM
MHCTPYKUUM if BbIFSANT
crneayowmm obpasom:

If testl:
statel if 0:
elif test2: print(‘npaBaa’)
state2 else:
else: print(‘1oxb")
state3

NNOXb



[IpoBepka UCTUHHOCTU B
Python

JTroboe uncno, He paBHoe 0, UM HEMYCTOU OOBEKT -
NCTUHA.

Yncna, paBHble 0, nycTblie 06beKkTbl 1 3Ha4YeHne None
- JIOXb

Onepaunn CpaBHEHNS MPUMEHSAIOTCA K CTPYKTYpaM
NAHHbIX PEKYPCMBHO

Onepaunun cpaBHeHUs Bo3BpawlatoT True unu False

Jlornyeckue onepaTtopbl and 1 or BoO3BpaLLatoT
NUCTUHHBIM NN NOXHbIN 06bEKT-onepaHA



TpexMmecTHOoe BbipaXeHue

* if/else

>>> A = ‘nctmHa’' if ‘Cnoo' else ‘noxb'
>>> A

NCTUHA




* Linkn while

>>> =10
>>> While i<=14:

print(i)
iI=i+2

10
12
14



Linkn for

+

>>> for x in TlpuBeT YHuBEpP':
print(x*2, end=")

[1MppunBBeeTT YYHHUMBBEEPP



* OnepaTtop continue

>>> for X in 'NnpuBeT YHuBEp':
ifXx=="n
continue
print(x*3, end=")

nNnpppBBBeeeTTT YYYHHHBBBEeeppp



* OnepaTtop break

>>> for X in 'NnpuBeT YHuBEp':
ifXx=="n
break
print(x*3, end=")

nrnnppp



else

+

>>> for X in 'NnpuBeT YHuBEp':
if x =="qg"
break
else:
print('laHHOro anemeHTa HeT')

[1aHHOIro 351IeMeHTa HeT



* OYHKUM

= OYHKUNSA == 0OBEKT, KOTOPLIU
NPUHUMAET apryMeHTbl U BO3BpaLLaeT
3Ha4YeHune
>>> z(X,Y):

return x+y

>>> 7(2,7) >>> z('Cnoso 1', ' Cnogo 2')
9 '‘Cnoso 1 Cnoso 2'



* ®yHKUMK B dbanne index.py

say():
print('lMpueeT, YHuBep!') # 610K,
NpUHaAAEXaLWnnN PyHKLUM

# KoHel QyHKLMK
say() # Bbl30B (OYHKLMN
say() # eLlé oaMH BbI30B (PYHKLINK

[1puBeT, YHUBEP!
[1pyuBeT, YHUBEP!



* DYHKUMA B DYHKLNM

>>> def nFunc(x):
def mFunc(y):
return x*y
return mFunc

>>> 7z = nFunc(10)
>>> 7(15)
150



3Ha4YeHUs aprymeHToB no
YMOJTYHaHUIO

YacTb napamMeTpoB PyHKLUK MOryT BbITb HEOOS3aTe/IbHBIMU, N ANS
HUX ByAyT MCNOSIb30BaTbCSl HEKOTOPbIE 3a4aHHbIe 3HAYEHUS NO
YMONYaHWIO, eC/n NoJb30BaTeslb HE YKaXKeT COOCTBEHHbIX. ITOro
MOX>XHO AOCTUYb C MOMOLLbIO 3HAYEHMUM apryMEHTOB MO YMOM4YaHuio. Mx
MOXXHO YKa3aTb, 40D6aBMB K UMEHW NapaMeTpa B onpeaeneHnm
dYyHKUMM onepaTop npucBamBaHuA (=) C NoceayowmM 3HauYeHMeM.

say(message, times = 1):
print(message * times)

say('lMpuseT')
say(‘YHuBep', 5)

[MpuBeT
YHUBEpPYHUBEPYHNBEPYHUBEPYHUBED



KnroueBbie apryMmeHTbl

* hyHKLUNN

func(a, b=5, c=10):

print('a paBHO', a, ', b paBHO', b, ', a C
PaBHO', C)

func(3, 7)

func(25, c=24)

func(c=50, a=100)

a paBHo 3, b paBHo 7, a ¢ paBHoO 10

a paBHO 25, b paBHO 5, a c paBHO 24
a pasHo 100, b paBHO 5, a ¢ paBHO 50




* JlokasibHble NepeMeHHbIe

X = 50
func(x):
print('x paseH’, x)
X=2
print('3amMeHa nokasbHOro x Ha', x)

func(x)
print('x no-npexHemy', x)

X paBeH 50
3aMeHa NOKaNbHOro X Ha 2
X no-npexHemy 50



3ape3epBUMpoBaHHOE

cnoBo "'globa

III

X =50
func():
global x

print('x paBHO', X)
X=2

print('3ameHsieM rnobanbHoOe 3HaueHme X Ha', X)

func()
print('3HayeHne x cocTaBnseT’, X)

X paBHO 50

3amMeHsaeM rnobanbHoe
3HAQUeHune X Ha 2

3HayeHune X coctasngeT 2



3ape3epBUMpoBaHHOE
* cnoso “nonlocal”

func_outer():

X=2
print('x paBHO', X)

func_inner():
X

X =35
func_inner()
print(‘J/TokanbHOEe X CMEHNNOCh Ha', X)

func_outer()

X PaBHO 2
JIoKanbHOE X CMEeHUNOoCb Ha 5



OnepaTtop “return”

OnepaTop return ncnonb3yeTtcsa ANa Bo3BpaTa U3 PyHKUMK, T.e. ANs
npekpalleHns eé paboTbl U Bbixoaa U3 Heé. NMpn 3TOM MOXKHO TaKxXe
BEPHYTb HEKOTOPOE 3HavYeHne n3 MyHKUNN.

maximum(Xx, y):
if x >:
X
= y:

'Yucna paBHbl.'
else:

y
print(maximum(2, 3))

3



